

В центре — Слово Бога.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

В центре — Слово Бога.

Неемия 8:8: *«И читали они в книге в законе Божьем отчётливо, и давали значение, и поясняли им прочитанное.»*

Введение: Думаю, вы знаете, что в церквях Библейских верующих кафедра всегда находится в центре помещения! Знаете почему? Потому что мы верим в центральность и главную роль Божьего слова. Мне никогда не нравилось, когда кафедра расположена где-то у стены, сбоку. Я верю, что слово Божье должно находиться в центре внимания!

Что привело нас к **Неемии 8**? Заметьте, что здесь говорится.

Стихи 1-2: *«И собрался весь народ, как один человек, на улицу, которая была перед водяными воротами; и сказали Езре книжнику принести книгу закона Моисеева, который заповедал ГОСПОДЬ Израилю.*

2- *И принёс Езра священник закон пред собрание и мужчин, и женщин, и всех, кто мог слушать с пониманием, в первый день седьмого месяца.»* Заметьте, что говорит Дух Святой во **2** стихе: *«...и мужчин и женщин.»*

Прекрасно видеть мужа и жену,

приходящих в церковь вместе! Семьи должны прославлять Господа, приходя в первый день недели, в воскресенье, в церковь!

Стихи 3-4- «И читал он в нём перед улицей, которая была перед водяными воротами, с утра до полудня, перед мужчинами и женщинами, и теми, кто мог понимать; и уши всего народа были внимательны к книге закона.

4- И стоял Езра книжник на деревянном возвышении, которое сделали для этой цели; и подле него стояли Маттифия, и Шема, и Анаия, и Урийя, и Хилкия, и Маасея, по правую руку его; и по левую руку его, Педаия, и Мишаил, и Малхия, и Хашум, и Хашбадана, Захария, и Мешуллам.»

Смотрите, какое уважение было к Божьему слову!

Стихи 5-18- «И открыл Езра книгу пред глазами всего народа; (ибо он был выше всего народа;) и когда он открыл её, весь народ встал:

6- И благословил Езра ГОСПОДА, Бога великого. И весь народ ответил, Аминь, Аминь, с вознесением рук своих: и склонили они головы свои, и поклонялись ГОСПОДУ с

лицами своими к земле.

7- Также Иешуа, и Бани, и Шеревия, Иамин, Аккув, Шаввефай, Годийя, Маасея, Келита, Азария, Иозавад, Ханан, Пелаия, и левиты, поясняли народу закон: и народ стоял на своём месте.

8- И читали они в книге в законе Божьем отчётливо, и давали значение, и поясняли им прочитанное.

9- И Неемия, который есть Тиршафа, и Езра книжник священник, и левиты, которые учили народ, сказали всему народу, День этот свят Господу Богу нашему; не скорбите, и не плачьте. Ибо весь народ плакал, когда услышали слова закона.

10- Тогда он сказал им, Идите, ешьте тучное, и пейте сладкое, и посылайте части тем, для кого ничего не приготовлено: ибо день этот свят Господу нашему: и не печальтесь; ибо радость Господня есть сила наша.

11- Так левиты успокаивали весь народ, говоря, Молчите, ибо день этот свят; и не горюйте.

12- И пошёл весь народ есть, и пить, и

посылать части, и сильно веселиться, потому что поняли слова, которые были объявлены им.

13- А на другой день собрались главные из отцов всего народа, священники, и левиты, к Езре книжнику, именно чтобы понять слова закона.

14- И нашли написанное в законе, который Господь повелел через Моисея, чтобы дети Израиля жили в шалашах в праздник седьмого месяца:

15- И чтобы объявили и провозгласили во всех городах своих, и в Иерусалиме, говоря, Выйдите на гору, и принесите ветви оливковые, и ветви сосновые, и ветви миртовые, и ветви пальмовые, и ветви толстых деревьев, чтобы сделать шалаша, как написано.

16- Так народ вышел, и принесли, и сделали себе шалаша, каждый на крыше своего дома, и во дворах своих, и во дворах дома Божьего, и на улице водяных ворот, ворот Ефрема.

17- И всё общество тех, кто возвратился из плена, сделало шалаша, и сидело под шалашами: ибо от дней Иешуы,

**сына Нана, до того дня не делали так дети
Израиля. И была очень великая радость.**

**18- Так же день за днём, от первого дня
до последнего дня, читал он в книге закона
Божьего. И праздновали праздник семь дней;
и на восьмой день было торжественное
собрание, согласно обычаю.»**

Когда Неемия обследовал некоторые вещи в Иерусалиме, он, как мы читаем, спросил в отношении иудеев, которые вышли из-под рабства. Неемия требует, чтобы весть, которую он получит, указывала на его двухстороннюю миссию. Он был озабочен двумя вещами:

1. Он был озабочен разрушенной стеной вокруг города.

2. Он был озабочен благополучием граждан в городе.

Первые шесть глав книги имеют дело с восстановлением стен города, в последних семи главах мы имеем новые инструкции для «восстановления» людей. «Восстановление» Божьего народа происходило с помощью Божьего слова.

Как видите, Неемия был заинтересован

не только постройкой стены города.

Что же происходило внутри стен? То, что было внутри, было более значимо для него, чем сами стены города! Теперь его внимание обращается к более трудному занятию - оживить и “восстановить» людей Божьих!

Есть определённый тест для любой миссии, которая притягает на то, что выполняет Божью работу. Посмотрите, на каком месте в её деятельности находится Божье слово!

Занимает Библия главное или второстепенное место в вашей жизни? А какое значение имеет пение или игра на инструментах: не отодвигают ли они Слово Божье на второй план?

1. Это было главным вопросом во дни благочестивого царя Иосии. Тогда Иосия заменил идолопоклонство в земле на возвращение к книге Божьей!

2. Это также было главным условием во дни Неемии и Езры. Они желали прежде всего наставлять людей в Божьем слове.

3. Это было главным и во дни ранней Церкви. Об этом мы читаем: *«Они продолжали находиться с постоянством в доктрине*

апостолов.»

Когда вы обращаетесь к пасторским посланиям или к другим посланиям, то главной темой является Божье слово.

400 лет назад Бог зажѣг огонь в Европе. Библия была переведена для немецких людей. Слово Божье имело главное место во дни реформации.

Прошло немного времени и стал известен в Шотландии один «огненный» проповедник по имени Джон Нокс. Он читал Божье слово и доверял Божьим обещаниям. Этот проповедник мобилизовал Шотландию и позже стало известно о «Шотландском Возрождении.» Оттуда вышли братья Уэсли, Джон и Чарльз. За 50 лет Джон Уэсли написал 40.000 проповедей, он обращался к собранию из 20.000 человек, не используя технику или системы для усиления голоса. Он проехал 225.000 миль верхом на лошади, провозглашая Божье слово.

Знаете ли вы, что причиной Возрождения в 1859 году в Аустаре было Божье слово. Все молитвы, свидетельства и проповеди на евангелизации были основаны на Божьем слове!

Если вы ожидаете благословения от Бога, должно быть обращение к Божьему слову!

Как это имеет дело с **Неемией 8**?

Закончив работу по восстановлению стен, Неемия и Езра начинают работу с людьми.

Какова должна быть тема у нас верующих, когда мы собираемся вместе для поклонения? В чём должно выражаться наше служение?

Мы имеем все пункты в **Неемия 8**.

Я называю это собранием перед Божьим словом.

Разные картины мы видим в **стихе 1**.

1. Люди объединяются в желании слышать Божье слово.

2. У них уважительное отношение к Божьему слову. (**Стих 9**)

3. Они послушны Божьей заповеди. (**Стих 16**)

4. Они радуются, потому что услышали Слова живого Бога. (**Стих 17**)

Происходит ли у вас собрание перед Божьим Словом?

А. У них есть единство (**стих 1**). «Они

собрались у водных ворот» как один человек!

1. Они были объединены Божьим словом и ждали, что Бог им скажет.

2. Это говорит о том, как мы должны приходить перед словом живого Бога? Ожидаем ли мы, что Господь встретится с нами, когда у нас есть разделения и несогласия? Спаситель ясно сказал, что нужно делать, когда мы приносим свой дар к алтарю.

Матфей 5:23-24: «Поэтому если ты принесёшь дар твой к жертвеннику, и там вспомнишь, что брат твой имеет что-нибудь против тебя;

24- Оставь там дар твой перед жертвенником, и иди своим путём; сперва примиришься с братом твоим, и тогда приди и принеси дар твой.»

Весь народ был собран для слушания Слова Бога.

Это лучший метод преподавания Библии.

Неемия 8:8: «И читали они в книге в законе Божьем отчётливо, и давали значение, и поясняли им прочитанное.»

1. Они читали отчётливо;

2. Они разъясняли;
3. Им поясняли прочитанное.

Есть три вида проповеди:

1. Тематическая проповедь: когда раскрывается, к примеру, тема «Благодать.»

2. Текстуальная проповедь: когда вы изучаете всё, о чём говорится в определённом отрывке.

3. Показательная проповедь: когда вы читаете весь текст, а затем поясняете прочитанное.

Откуда мы знаем, что народу читали текст Писания? Посмотрите на период времени.

Неемия 8:3: «И читал он в нём перед улицей, которая была перед водяными воротами, с утра до полудня, перед мужчинами и женщинами, и теми, кто мог понимать; и уши всего народа были внимательны к книге закона.»

Заметьте, они читали с 9:00 утра до полудня 12:00. Написано, что “люди были внимательны к книге закона.” Они желали понять, что Бог имеет для них.

Неемия 9:3: «И стали на своём месте,

и читали в книге закона Господа Бога своего четвёртую часть дня; и ещё четвёртую часть исповедывались, и поклонялись Господу Богу своему.»

Они стояли на том месте и читали из книги закона четвёртую часть дня. Четвёртая часть дня — это 3 часа. Другие же 3 часа они исповедовались. Итак, у них служение длилось 6 часов!

Неемия 8:8: «И читали они в книге в законе Божьем отчётливо, и давали значение, и поясняли им прочитанное.»

Они читали Книгу Закона отчётливо, чтобы все понимали. И это оказывало оздоравливающее действие на слушателей. Они не читали себе под нос, бормоча невнятно, или нараспев. Не думайте, что так книга Божья станет духовней. Она уже таковой является с самого начала! Читайте её ясно и выразительно!

Похоже, смотря на них, мы имеем такую же надежду и можем использовать простоту в разговоре!

2 Коринфянам 3:12: «Итак, поскольку мы имеем такую надежду, мы используем великую ясность речи.»

Аввакум 2:2: «И отвечал мне Господь, и сказал, Запиши видение, и сделай его ясным на таблицах, чтобы мог бежать читающий его.»

Он сказал, чтобы всё было написано понятно. Бог желает, чтобы всё было понятно. Говорится: «чтобы бегущий мог читать его.»

Помните Эфиопского евнуха, который ехал на колеснице и читал пророка Исаяю? К нему подошёл проповедник и спросил, понимает ли он, что читает? Затем он проповедовал ему об Иисусе.

Обратите внимание ещё раз на слова: **«сделай его ясным на таблицах, чтобы мог бежать читающий его.»**

Посмотрите в **1 Тимофею 4:13: «Пока не приду, занимайся чтением, увещанием, доктриной.»**

Здесь мы видим три вещи:

1. Чтение;
2. Увещание;
3. Доктрина;

Вы тоже так читаете свою Библию?

2 Тимофею 4:2: «Проповедуй слово,

***будь незамедлителен вовремя, невовремя
обличай, укоряй, увещевай со всем
долготерпением и доктриной.»***

Увещевать значит извлекать из отрывка истину и передавать вам. Мне сказано увещевать вас, извлечь самое лучшее для вас! Моё дело - извлечь самое лучшее из книги и передать вам, чтоб вы были лучшими для Бога!

«Занимайся чтением и доктриной.»

***Исайя 34:16: «Отыщите в книге
Господней, и прочитайте: ни одно из этих не
истощится, никому не будет не доставать
пары его: ибо мои уста - они повелели, и его
дух - он собрал их.»***

Вы должны найти в книге истину Господа и читать книгу ясно, отчётливо, а не нараспев.

***Исаия 55:8: «Ибо мои мысли - не ваши
мысли, ни ваши пути - пути мои, говорит
Господь.»***

Почему мы должны придерживаться Библии? Разные мысли появляются в нашей голове. Мы должны испытывать духов, от Бога ли они. Нужно наполнять свой мозг мыслями, которые приходят от размышлений над

Библией!

Исайя 55:8-9: «Ибо мои мысли - не ваши мысли, ни ваши пути - пути мои, говорит Господь.

9- Ибо как небеса выше земли, так пути мои выше путей ваших, и мысли мои - мыслей ваших.»

Бог выше нас, и Он желает, чтобы мы думали как Он.

Они читали из книги Божьей ясно. Почему? Мы знаем, что вера приходит от слышания, а слышание от Божьего слова. Ясное чтение помогает слушателям больше понимать!

Иеремия 23:28: «Пророк, у которого сон, пусть рассказывает сон, а у которого моё слово, то пусть говорит слово моё верно. Что есть полова для пшеницы? говорит Господь.»

Кто имеет Божье слово, тот должен говорить его верно. Речь проповедника должна быть...

1. понятной;
2. ясной, отчётливой;

3. верной.

Иеремия 23:29: «Разве слово моё не подобно огню, говорит Господь; и не подобно ли молоту, который разбивает скалу на куски?»

Иоанн 8:32: «Вы познаете истину и истина сделает вас свободными!»

Посмотрите в Езра 4:18: «Письмо, которое вы прислали нам, внятно прочитано предо мной.»

«Прочитано внятно.»

Держу пари, они радовались, что царь услышал в точности то, что должен был услышать.

Братья, Сперджен в своё время читал стих из Библии и проповедовал на него! Он был наполнен Духом Святым. Так все верные люди читали Библию.

2 Тимофею 2:15: «Учись, чтобы показать себя Богу одобренным, работником, которому не нужно стыдиться, правильно разделяющим слово истины.»

Всё писание дано Божьим вдохновением.

Матфей 4, Иисус говорит, что человек не будет жить только хлебом, но и всяким словом, исходящих из уст Божьих.

Колоссянам 3:16: *«Пусть слово Христово обитает в вас богато во всякой мудрости; уча и вразумляя друг друга псалмами и гимнами и духовными песнями, с благодатью воспевая в сердцах ваших Господу.»*

Иеремия 20:9: *«Затем я сказал, Не буду упоминать его, ни говорить больше во имя его. Но слово его было в сердце моём, как горящий огонь, запертый в костях моих, я утомился воздерживаться, и не мог сдерживать.»*

«Слово твоё сокрыл я в сердце моём, чтобы не грешить пред Тобою.»

В **Луки 24** говорится, что сердце путешественников горело внутри, когда Иисус говорил с ними и открывал им Писание.

Христос часто говорил: *«Разве вы не слышали? Разве вы не знаете Писание? Заблуждаетесь, не зная Писаний, ни силы Божьей.»*

Где Бог? Он в Писании.

В чём заключается квалификация пастора?
В способности научить.

Многие проповедники проповедуют из Библии, но не многие могут должным образом преподать Слово.

В Библии говорится: *«Питай Божье стадо, над которым наблюдаешь!»* Люди сегодня желают увеселений.

Знаете ли вы, что показательная проповедь лучшая, потому что побуждает проповедника расти. Она заставляет вас молиться и просить Бога о понимании. Такая проповедь заставит вас изучать Писания и поможет вам в раскаянии. Она даст вам правильное равновесие. Вы не сможете избежать определённых доктрин.

Хорошо, когда проповедник находится под убеждением, как и вы!

Показательная проповедь лучшая, потому что люди её лучше воспринимают! Вы можете видеть сегодня, что люди нуждаются в совете и увещании.

Псалом 119 говорит: *«Твоё свидетельство является советом.»* Библия будет вам советником, потому что Бог положил

туда те пункты, в которых вы остро нуждаетесь!
Это самые лучшие пункты для проповеди!

Читайте ясно, разъясняйте, чтобы люди понимали прочитанное. Это учит людей, как правильно изучать Библию. Когда проповедник говорит Слово, он обращает внимание на несколько фактов из прошлого, что позволяет людям искать перекрёстные ссылки в Библии.

Екклесиаст 12:9: «И кроме того, потому что проповедник был мудр, он всё ещё учил народ знанию; более того, он хорошо внимал, и разыскивал, и привёл в порядок много притчей.» Это не значит, что он не использовал черновик, другие книги или воровал проповеди у других. Он учил людей знанию.

Хочу, чтобы вы знали, что я ещё учусь. Я восхищён, когда слышу новые вещи, которые Бог даёт мне!

Заметьте, что говорится в **9 стихе** о проповеднике: «...он хорошо внимал и разыскивал.»

Стих 10- «Проповедник стремился находить принимаемые слова: и то, что было написано, было прямым, именно

словами истины.» Этот проповедник искал понимания этих слов. Что это значит? Он использовал больше Писания.

Стих 11- «Слова мудрых - как стрекала, и как гвозди, вбитые учителями...»

Проповедник стремится находить принимаемые людьми слова. И то, что было написано, было прямым.

Стих 11- «Слова мудрых - как стрекало, и как гвозди, вбитые учителями собрания, которые даны от одного пастуха.»

Заметьте, что слова мудрых похожи на стрекало или палку, которой пастух подгоняет животных.

Если человек слишком много ерзает на стуле, постоянно двигается, он нуждается в том, чтобы его усадили прямо.

Заметьте, кем эти “гвозди” вбиты? Тем, кто управляет собранием. **Стих 11- «Слова мудрых - как стрекало...»** Почему приводится такое сравнение? Чтобы побудить нас к росту.

«Гвозди» для того, чтобы удержать тебя, и ты мог вырасти! Ты должен укорениться и утвердиться.

Управляющий собранием — это один

Пастырь.

Это правда, что я в подчинении у одного Пастыря. Иисус является моим единственным Пастырем. А это значит, что проповедь и учение исходят из Библии, от Бога.

Стих 12- «И сверх того, да будет тебе это, сын мой, вразумлением: составлению многих книг нет конца: и много учиться есть изнурение плоти.» Много учиться изнурительно.

Посмотрите в **Иоанна 7:28: «Тогда воскликнул Иисус в храме, когда учил, говоря, И знаете вы меня, и знаете, откуда я: и я пришёл не сам от себя, но истинен тот, кто послал меня, которого вы не знаете.»**

Когда возопил или воскликнул Иисус, то были не слёзы. Заметьте, когда заплакал Иисус? В храме, когда учил народ.

Он там проповедовал (Плакать значит проповедовать).

Какова была цель? Оставить людям то, над чем можно было бы им подумать!

Библия – это молоко, мясо и другая еда. Я должен накормить овец!

Работа номер 1 проповедника — это

научить народ Божьему слову!

БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ через Иисуса Христа, Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕСПЛАТНЫЙ ДАР. Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ потерянного грешника**. Библия говорит –

«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного» Римлянам 3:10

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей» Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ**. Библия говорит –

«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15

«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога**. Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.»
Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется». Римлянам 10:13

Если вы НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД и гореть вечно, но хотите быть СПАСЕННЫМ и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.